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６．監査項目ごとの所見  

監査担当班において「特に高く評価したい点」または「改善・修正を検討されたい点」を整

理した結果を、監査項目ごとに記述します（特記事項のない項目を除く）。 
 
 
↓質問番号↓質問内容     ↓監査の視点 

５ 数値目標の管
理 

数値目標とその達成に向けた活動の関連を意識しているか 
未達成の場合、原因の追究と対応策の検討がなされているか 

◆特に高く評価したい点 

わかたけ会館 わかたけ会館改良工事が完了し、エネルギー使用量等の数値目

標に対する実績は、全ての項目で大きな成果が上がっていまし

た。 
太陽光発電の導入時に計画した発電能力と全館電気使用量の想

定値の削減を意識した管理がされていました。稼動後毎月デー

タ化が行われていました。これにより設備導入の効果確認と評

価ができる管理ができています。 
今後新規や更新設備導入の際は他の部署でも参考にしていただ

きたいと思います。 
 

担当：１班 

リサイクルセ

ンター 
使用する電気量を時間単位で計測したことで、計画的、効率的

に機械設備を稼動させることができ、節電が図られました。施

設の老朽化という共通課題から昨年度の監査報告書に掲載され

ていた市民会館の施設管理方法を取り入れ、水平展開を実施し

た結果、電気使用量 276,600kwh の減 (目標値 6％減)を達成

されました。 
 

担当：２班 

 
 

６ 
環境学習の推
進 

地域の特徴やこれまでの取り組みを活かした特色ある環境学習に積
極的に取り組んでいるか 
学校外部と連携して広がり・深みのある学習活動を展開しているか 

◆特に高く評価したい点 

福生第三小学

校 
環境フェスティバルに今年度初めて参加されました。用務主事

の活動をパネル展示するものでした。環境フェスティバルに学

校も積極的に参加していただきたいので、その先駆けとして高

く評価したいと思います。 
 

担当：３班 
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７ 前回監査結果
のレビュー 

監査報告書を読み、水平展開の可能性を検討したか 

◆改善・修正を検討されたい点 

協働推進課 実行責任者が、昨年度の監査報告書について確認されておらず、

質問に返答できませんでした。監査報告書の重要性が理解され

ていないように感じました。 

担当：２班 

 
 

８ 環境配慮行動
の工夫 

職員ハンドブックの取り組みが理解・実践されているか 
ハンドブックにない独自の工夫などがなされているか 

◆特に高く評価したい点 

まちづくり計

画課 
蛇口の閉め忘れと確認漏れによる水道使用量増加の再発防止対

策として、節水・節電の注意を一般的な文言から、具体的なチェ

ックポイントを記述した注意喚起文書に変更して掲示しまし

た。その後は職員も確認し徹底しているとのお話がありました。

この注意喚起文書については、同様の施設でも水平展開したら

良いと思います。 
 

担当：２班 

リサイクルセ

ンター 
平成 22 年度に職員が廃棄寸前のパソコンをもらい下げ、太陽光

発電のモニターとして設置しました。今年度は、手動式であっ

たこの画面の変換をタイマ－式に改良したことにより、操作上

の手間の削減や節電の効果を上げました。 
これまで業者に委託して引き取らせていた廃棄物を分別し、鉄

くずについては資源として売り払い、市の収入とし、廃棄する

手数料を削減しました。 

担当：２班 

 
 

事務局 

― 

職員研修の実
施・情報提供 

F-e の取り組みを効果的に進めるために適切な研修が行われているか 

◆特に高く評価したい点 

事務局 職員研修で市民監査員の代表が講師を務め、参加した職員の反

応も良かったということでした。初めての試みでしたが良い成

果が出たようです。監査員の声を直接伝える機会があることは、

良い取り組みだと思います。 
 

担当：全員 

 
 
 


